



抢抓黄金期 施工加速跑

——记者走访东部沿海防洪排涝工程

在重大项目一线

记者 章莉 通讯员 钱卓飞

项目简介:宁海县东部沿海防洪排涝工程为省、市、县重点工程项目,位于长街镇境内,是提升平原防洪排涝能力的基础性工程。项目涉及整治河道8条,总长度55.93公里;整治水闸13座,设计总净宽218米;拆除重建或新建桥梁77座、设置水生态水文化节点7个、拆除重建机埠15座、拆除重建或新建灌溉节制闸12座。项目概算总投资22.79亿元,采用PPP模式,其中建设期3年,运营期15年。

抢抓冬春黄金期,水利建设加速跑。春节过后,降水较少,河流水位偏低,我县重点水利工程项目——东部沿海防洪排涝工程(简称东排工程)始终保持高强度建设状态,力争在雨季来临前完成尽可能多的工程量。

近日,记者来到位于长街镇月兰村附近的园山闸站建设现场,看到新建的水闸和泵站主体结构已初见雏形,水下钢筋混凝土结构施工基本完工。现场机声隆隆,挖掘机来回穿梭,施工人员测量放样、捆扎钢筋,一派繁忙景象。“节前我们已经完成了三孔泵站厂房封顶,争取3

月底实现五孔水闸厂房封顶。”施工单位负责人洪金云告诉记者。

在松岙闸站整治工程现场,记者同样看到,工人们在早春的海风中挥汗如雨,投入紧张的施工中。

园山闸工程和松岙闸工程是东排工程的重要内容。长街镇是宁海农业重镇,现有河道宽度较窄,且河道上桥梁水闸较多,导致河道行洪能力很差,有些仅靠涵管通水,洪水来临时极易形成雍水内涝,严重影响农业经济发展。“东排项目建成后,长街的平原排涝能力可以从5年一遇提升到20年一遇,进一步改善当地的水生态环境。”洪金云向记者介绍说,“比如松岙闸站就是外海防潮工程体系的重要组成部分,五孔水闸和三孔泵站所起到的挡潮、泄洪作用,对于保障平原地区防洪防潮排涝安全至关重要。”

“此次东排工程战线长、工期

紧,给项目施工带来诸多挑战。”县水利局总工程师、党委委员何旭斌表示,为了让工程顺利推进,县水利局和长街镇强化工程建设监管,扎实做好各项服务保障工作,严把工程质量关,实现项目建设又好又快稳步推进。县水利局成立项目指挥部,抢抓项目建设“牛鼻子”,科学调度人力、物力和各类施工机械,全面提高施工效率。长街镇组建政策处理工作专班,根据施工进度倒排征地区划,目标任务层层分解落实到位。目前,项目正在按照既定计划顺利推进。

同时,县水利局在施工中还综合考虑水环境保护、水生态建设、河道沿岸民房与文化宗教建筑物的保护等,提升河道两岸自然生态空间,展现水文化魅力,打造水安全、水环境、水生态、水景观、水文化五位一体的综合水系。

县十九届人大常委会召开第十次会议

本报讯(记者 方景霞) 2月24日下午、2月27日上午,县十九届人大常委会召开第十次会议。人大常委会主任徐真民,副主任王能迭、王鸿飞、潘红月、范建军、柳正维、石道伟及委员出席会议。县委常委、常务副县长陈锦杰,副县长、公安局局长俞其,县监委、县法院、县检察院相关负责人,人大常委会办公室、各工委负责人,县政府办公室、县委组织部、县公安局相关负责人,各乡镇人大主席、人大街道工委主任列席会议。

会议听取审议了县人大常委会跃龙街道、桃源街道、梅林街道、桥头胡街道工委2022年度工作情况及2023年度工作计划的报告,肯定了各人大街道工委过去一年的工作,认为2022年各人大街道工委工作围绕中心、服务大局,成效明显,原则同意各人大街道工委报告提出的2023年工作计划,决定批准4个报告。

会议听取审议并表决通过了县人大常委会2023年工作要点。2023年县人大常委会工作的总体要求是:高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯

彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,按照中央决策、省委部署、市委要求,在中共宁海县委的坚强领导下,认真践行发展全过程人民民主的重大理念,依法行使监督权、决定权、任免权,充分发挥代表作用,保障人民权益,增进民生福祉,为加快建设社会主义现代化“双优”新宁海、推进中国式现代化县域先行作出积极贡献。

会议听取审议了县公安局关于提请许可对个别县人大代表采取强制措施的报告,表决通过了县人大常委会关于许可对个别县人大代表采取强制措施的决定。

会议听取审议了个别县人大代表辞职事项,投票表决了有关人事任免事项。会后,举行了宪法宣誓仪式。

宪法宣誓仪式后,徐真民主持召开了县人大常委会党组理论学习中心组(扩大)会议,传达省人大常委会党组书记、副主任陈金彪来宁海调研基层人大工作时的指示精神,并对近期常委会工作部署。

民宿让古建筑重获新生 前童打造“活着的古镇”

本报讯(特约记者 蒋攀 通讯员 陈丹玮 摄影 缪军) 前童古镇始建于宋末、盛于明清,保留旧时风貌的1300多间民居,鳞次栉比地散落在古镇的各个角落。小桥流水、卵石小径、白墙黛瓦……无不展现出江南小镇的美。

“这几年,我们以打造‘活着的古镇’为目标,由政府出资大力修缮文保单位,积极引进适合古镇的新经济业态;同时,通过政策杠杆,撬动民间资本在遵守保护规划的前提下改造老宅。”前童镇副镇长董朝锋说。近年来,该镇出台《关于加强前童古镇核心区古建筑保护的若干意见》等政策,严格按照“修旧如旧”原则,完成前童宗祠、群峰簪笏、职思其居等30余处古建

筑、老宅院的保护性修缮。

为进一步盘活老宅资源,激发古建筑“造血”活力,从2014年开始,前童在古镇核心区进行民宿试点打造,在不破坏房屋框架的前提下,就地采用老木材、老青砖、石花窗等材料创办特色各异的精品民宿。目前,该镇已建成民宿38家,其中包含5家等级民宿(1家金宿、4家银宿),总床位近500张。今年春节期间,该镇仅民宿一项创收就超150万元,一房难求的火热场景又回来了。

董朝锋表示,前童镇将以创建国家5A级旅游景区为契机,进一步整合古宅院资源,积极探索更多更好的发展模式,让古建筑持续释放新的活力。



尺木草堂民宿



游客入住润舍民宿



游客在拾贰忆民宿内欢聚



大车门客栈夜景

我县部署今年春耕备耕工作

本报讯(记者 方景霞 通讯员 郭巧琛) 昨日,全县春耕备耕工作会议在县农业农村局召开,通报2022年粮油任务完成情况,部署2023年度粮食生产任务。副县长黄崑参加。

去年,我县紧密结合科技强农、机械强农“双强”行动,紧扣上级下达粮食生产任务指标,稳面积、调结构、扩水稻、提水平,实际完成粮食种植面积23.79万亩、产量9.46万吨;油菜种植面积0.86万亩,产量约0.11万吨。2023年,我县将继续加大政策扶持力度,压紧压实粮食安全党政同责。一方面,加大粮食生产相关优惠政策宣传力度,切实提高广大粮油生产者的种粮积极性,对粮油生产主体申报的涉农资金项目优先立项,鼓励投入。另一方面,严格落实耕地保护责

任机制,强化执法监管,深入开展大棚房整治,分类稳妥开展耕地“非农化”“非粮化”整治。同时,组织农技干部深入生产一线开展面对面为农服务,从种植计划、农资保障、技术培训等方面开展全程技术指导,通过强化信息服务,引导农民优化作物种植结构、提升种子效益。

黄崑在会上表示,各地各有关部门要提高站位,切实扛起粮食安全生产安全责任,全力打好春管春耕第一仗,奋力夺取全年粮食丰收。要强化技术支撑,切实提升粮食生产能力;要抓紧春耕备耕,切实保障种子等农资供给;要突出重点难点,在高标准农田建设、农田抛荒整治、早稻种植、数据报送、配方肥推广等方面压实责任,狠抓落实。

春风十年 共赴税约 税务部门17条便民办税缴费措施助企解忧

本报讯(记者 何莎莎 通讯员 陈琛) “需求有回应,问题快解决,县税务部门从我们纳税人的视角分析问题、解决问题,让我们享受到了便利和红利。”日前,宁波多全电器有限公司财务周海珍通过宁波税务征纳沟通平台反馈了“希望可以进行印花专项辅导”的需求,县税务局的“春风税管家”团队马上就来到该企业,详细讲解了印花税法的变化及申报要点,并向企业推荐了云端课堂和远程协办等服务。

记者了解到,便民办税春风行动在宁海已连续开展了十年。2023年,税务部门以“办好惠民事·服务现代化”为主题,首批推出6大类17条便民办税缴费措施,涉及到办税缴费、政策享受和税收执法的方方面面。周海珍参加的纳税人缴费人需求征集活动就是落实春风行动推出的17条举措之一。活动中,县税务局将征集上来的热点问题和意见建议分类梳理,联动相关业务科室,跟进督导落实,推动解决一批“急难愁盼”问题,并安排专家团队一对一上门做好后期辅导反馈。

为更高效精准落实好“17条”,县税务局多点突破,深入开展“税直达”试点,探索推出同屏辅导、远程帮办的“甬税助”远程协办服务,并根据纳税人缴费人行为习惯不断优化服务策略;丰富数字人民币应用场景,宁波糖糖模架有限公司完成我县首笔数字人民币缴纳税费业务;服务森林温泉文旅综合体、智能家电小微园等地方重点项目,从送政策、优服务、防风险多方面注入“税动力”……一系列有温度、有力度的措施促进政策落实速度更快、办税缴费体验更好。

县税务局相关负责人表示,“我们将继续精准把握纳税人缴费人需求,在落实好首批举措的基础上,不断创新优化办税缴费服务措施,为市场主体持续送上‘春风春雨’。”

今日推荐

革新争一流 赢商向未来 宁海高质量发展暨“五大革新突破年”大会荣誉榜

五六七八版

正学之光 万世流芳

常州方孝孺研究中心来我县开展访研交流活动

本报讯(记者 屠以撒) 今年是方孝孺诞辰666周年,在方先生诞辰来临之际,近日,江苏常州大学国学研究院方孝孺研究中心一行50余人前来我县开展寻根走访、研学交流活动。

研究中心的专家教授及方氏宗亲代表等实地走访了前童石镜精舍、桑洲田洋卢探花楼、跃龙山方孝孺读书处、正学中学、大佳何中小学、方孝孺纪念馆、陵南谷草堂等,

还祭扫了方氏先人墓。他们中的不少人都是第一次来宁海,走访过程中纷纷表示收获满满、不虚此行。南京大学新闻学院原院长方延明教授是方氏后人,年逾古稀,每到一处都非常动情,他表示寻到了根,今后会经常来宁海走动。他还向纪念馆赠送了亲笔手书的“正学之光、万代瞻仰”书法作品。

活动期间,研究中心的相关代表还与我县宣传文化等部门进行了

深入的座谈交流,听取了我县近年来在深化方孝孺名人文、传承弘扬正学精神以及推进“何以缙城,缙城何以”文化溯源、文脉赓续方面的工作介绍。研究中心对我县在方孝孺文化遗产保护、精神传承方面所做的努力和取得的成绩给予了高度评价,并表示将继续加强与我县的互动互联和文化合作,共同推进方孝孺思想文化研究,推动正学精神传播弘扬。

常州方孝孺研究中心理事长兼主任方成健在接受记者采访时表示,他们此行既是访研活动,希望通过活动和宁海方构建起常态化交流合作的机制,同时也是迎接方孝孺诞辰666周年的一次寻根之旅,让更多的方氏后人、研究专家走进方孝孺故里,近距离感受方先生的风骨气节,勉励大家特别是青年一代能争做民族的脊梁、新时代国家的栋梁。